

A1院内新闻

我院学生杨龔获福建第二届大学生“创业之星标兵”称号
台湾著名学者莅临我院讲学

A2学院风采

那些年 我们一起拍的微电影

A3学界前沿

看剧容易编剧难 且编剧且珍惜

A4影领前线

无兄弟 不篮球



福建师范大学传播学院主办 2014年5月20日 星期二 指导老师：董素青 游婧 主编：吴荣奎 陈汝琳 执行主编：施海媛 许端婷 美编：施海媛

我院学生杨龔获福建省第二届大学生“创业之星标兵”



本报讯 大学期间就承接了麦当劳、新浪等客户的多家VCR生意；和同学合作创建福州市醒时造梦文化有限公司，并担任总经理；2014年荣获福建省第二届大学生“创业之星标兵”称号……他就是我院10级广播电视编导专业学生杨龔。

“刚开始并没有想太多，只是跟着自己的兴趣走的”，谈及创业理由，杨龔表示一切属于水到渠成。他大一大二的时候，就开始在外面接一些单子。由于与自己合作的公司希望他们能够正式注册，因此他便注册了醒时造梦这个公司。

公司注册后，主要着重于视频和营销策划方面。虽然遇

到过不少问题，但由于团队成员初期都是自己同专业的同学，他们总是彼此加油打气。杨龔一直相信一句话，“当自己的知识不能满足自己的野心的时候，就要静下心来充实自己。”因此，为了公司发展，他努力在商业管理的方面进行恶补，阅读相关书籍或者是向一些资深的前辈进行指教与交流。

问及为何能够抢到这么多单生意时，杨龔表示，“其实没有抢啦。”他告诉记者，他们最初为一个电台做了一个节目，结果这个节目被新浪看到了，觉得不错并主动联系上了他。新浪的节目播出后，又正好被麦当劳给看中了，于是麦当劳也找来了。然后，一单又一单的生意便来了。不过，杨

龔觉得，在维护客源上，应该要像维护自己的朋友圈一样，“不要把他们当做客户，要把他们当做朋友一样去交流。”

在团队管理上，杨龔则一直相信，“要让跟着自己的人看到你在付出和努力，才有理由相信你，跟你一起熬过苦日子”。因此，在遇到团队成员有不同意见时，他会选择就事论事，让大家彼此说出自己的意见和观点，然后以少数服从多数的方式进行表决。

2014年，凭借着醒时造梦公司，杨龔获得了福建省第二届大学生“创业之星标兵”称号。

问及获奖感受时，他表示“当我接到这个消息的时候觉得特别地惊讶，当然也觉得特别地欣慰，觉得自己的付出和

努力都得到了认可。面对刚开始创业的时候自己只是抱着尝试的心理，获奖之后觉得很高兴。”

在他看来，获奖不仅仅给他带来了更多人对他的肯定，而且更能使他在自己选择的道路上更加坚定地走下去。

“每个阶段都有自己每个阶段该做的事情，过期了虽然可以做但是已经没有什么意义了。要学会在每一个阶段做自己该做的事情，做不让自己后悔的事情。”

杨龔建议大学生：“在大学期间，最重要的就是实践，自己缺少什么就要锻炼什么，但是要因人而异。用心生活，感恩前行。”

(本报记者：方彤 周晓芸)

学院动态

我院公布领导信箱

为深入了解问题，倾听师生心声，学院特公布领导信箱以便交流。欢迎广大师生通过电子邮件等各种方式就学院工作与事务提出宝贵意见和建议。

书记饶虹：rh@fjnu.edu.cn
副书记赖忠泉：laixq26@sina.com
院长谭华孚：zjthf@163.com
副院长张应辉：zyh0514@163.com

我院召开党的群众路线教育实践活动学生意见征集座谈会

座谈会于2014年4月2日在学院五楼会议室召开。院党委书记饶虹、副书记赖忠泉、各年级辅导员及本科、研究生各专业学生代表参加座谈会。座谈会上学生代表就课程设置、教学管理、学生管理、后勤保障等方面提出20多条意见和建议，饶虹书记和赖忠泉副书记对意见进行了说明，有些建议将向有关部门或分管领导反馈。

饶虹书记代表学院党委承诺将根据学生提出的意见建议，尽快逐条逐步落实到位，进一步提高学院的教学水平和管理能力，办好学生、家长满意的教育，促进学院又好又快发展。

我院老师在校第六届青年教师大奖赛斩获佳绩

在近期结束的我校第六届青年教师课堂教学竞赛中，经济学院选拔推荐、学校决赛，我院林隆强老师喜获一等奖，许一婷老师和冯浩羽老师喜获二等奖，取得了本院参赛以来的最佳成绩。

据悉，本届青年教师课堂教学竞赛全校共有42名教师参加决赛，经过现场讲课和专家评审，最后评选出10名一等奖获奖教师以及15名二等奖获奖教师。

我院2014年春季入党积极分子开学式顺利举行

2014年4月12日上午9点2014年春季入党积极分子开学式在传播学院院办五楼会议室举行。传播学院党委书记饶虹、副书记赖忠泉、教务主任黄鲤忠和各级辅导员出席本次开学式。此次开学式给入党积极分子们提供了一个清晰的学习思路，为同学们在接下来的党课培训中奠定了良好基础。

我院学生吴荣奎当选第六届中国（福建）高校传媒联盟副主席

2014年3月29日-30日，由中国（福建）高校传媒联盟主办，我院团委承办的第六届中国（福建）高校传媒联盟年会暨换届竞选大会在我校顺利举行。来自厦门大学、福州大学、华侨大学等省内31所高校的传媒学生记者参加了此次年会。经过激烈角逐，我院2012级广播电视新闻学学生吴荣奎当选第六届中国（福建）高校传媒联盟副主席。

我院学生欢度女生节

“男生化妆拍照”“穿女仆装跳舞”……3月6号，我院女生节愿望卡在福建师范大学旗山校区南区展出，吸引了许多同学的围观。女生们表示这些愿望卡很有爆点，男生则大呼“伤不起”。

这些心愿卡是传播学院13级学生为迎接女生节而组织该院13级女生写下的。女生填完心愿卡后，学院每名13级男生需抽取一张心愿卡，在三月七号当天完成心愿卡上的愿望。此次活动沿袭了传播学院以往每年的传统，一张张花样百出的新鲜心愿卡的出炉让同学们纷纷表示拭目以待。

“我觉得这次活动太有趣了！”2013级学生林雨彬笑着说。据了解，她们宿舍的愿望是要求抽到心愿卡的宿舍以床号对应位置为单位写情书，并评选出写的最好的一个人。当时写下心愿卡的时候，室友们都把这个心愿逗乐了。3月7号当天，林正东等人所在的宿舍抽到了该心愿卡，并递上了四封情书。当被问到抽到心愿卡的感受时，林正东告诉记者，抽到这种心愿卡属于能接受的范围内，并说“比起那些要求穿裙子化妆的，我们宿舍幸运多了”。

13级学生严鸿宇宿舍抽到的心愿卡则是为女生买零食，一向尽职尽责的他一大早就直奔超市，为女生采购了大包小包的零食。“我把货架上的薯片一个味道的拿了一包，还拿了我最喜欢的水溶C100”，他对记者说，“她们收到零食时候很开心，走了老远还能听到她们的笑声，这让我觉得总算是值得了”。

据悉，这次我院女生节主要举办了三个活动。除心愿卡之外，还有摄影展和跳蚤市场，作为今年独具创新的新节目。

(本报记者 方彤 整理)

台湾著名学者莅临我院讲学

我院闽台高校联合培养人才项目是我校与台湾著名新闻传播类专业院校——世新大学携手合作，经省教育厅严格评估，获批的两岸高校本科层次联合培养人才项目（简称：闽台合作项目），于2012年秋季以“3+1”办学模式，联合招收广播电视新闻学、广播电视编导、播音与主持艺术、广告学等四专业本科生。近日，作为该项目日常交流的一部分，台湾著名学者莅临我院讲学。

2014年5月6日晚，台湾世新大学新闻系主任彭怀恩教授主讲的“新媒体对台湾媒体的冲击”讲座在我校举行，学院150余名师生参加了讲座。

彭怀恩教授在此次演讲中主要回顾台湾媒体过去几十年的发展历程，并分析新媒体影响下的台湾媒体现状。彭教授认为，当今台湾的媒体多为财

团所拥有，不利于台湾媒介生态环境的健康发展。因此，他提出大陆媒体在未来转型过程中，要引以为鉴，注重扶持民营媒体。

2014年5月13日晚，台湾世新大学新闻传播学院院长陈清河教授主讲的“台湾媒体发展的借鉴”讲座在我校举行，学院150余名师生参加了讲座。

陈清河教授首先阐释了台湾当前的媒介环境及媒体人应具备的媒介素养。他认为，作为一名优秀的传媒人，要具有千里眼、顺风耳、敏感的鼻子、拉练的嘴巴、公关的右手、创意的左手以及平稳的双脚。

随后，陈清河教授结合从业经验，借媒介科技决定论谈台湾媒介环境。此外，他还谈到台湾媒体运营面临媒体营收稀薄、新旧媒体定义未明、在地服务市场受限、数字媒体内



(图为彭怀恩教授授课)

忧外患、公信难存、意识型态群众切割以及法规延滞等问题。

2014年5月20日，由台湾世新大学口语传播系夏春祥副教授主讲的“专业主题讲座”在我校举行，部分师生参与讲座。

此次讲座夏春祥教授以“从客观之知至认同之知”为主题，